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ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ 
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών 
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P. Tsaldari 1,  GR 69 100 Komotini 

 

Προς: 

- Το γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Δ.Π.Θ. 

- Τα οριζόμενα μέλη των Επιτροπών 
- Γραμματεία ΤΑΣ 

 

 

Θέμα:  

1. Θεσμοθέτηση της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Ανθρωπιστικών Σπουδών  του Νέου Προγράμματος  

Προπτυχιακών Σπουδών «Φιλολογίας, Ιστορίας και Ανθρωπολογίας» του Δ.Π.Θ.  για το ακαδημαϊκό έτος 

2025-2026 έως το 2026-2027 

2. Θεσμοθέτηση της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Ανθρωπιστικών Σπουδών  του Νέου Προγράμματος  

Προπτυχιακών Σπουδών «Ψηφιακών Εφαρμογών στις Τέχνες και στον Πολιτισμό» του Δ.Π.Θ.  για το 

ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 έως το 2026-2027 

3.  Θεσμοθέτηση της Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ.  για τα κάτωθι 

προγράμματα σπουδών για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 έως 2026-2027: 

 

•  Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών Ελληνικής Φιλολογίας (λόγω συγχώνευσης του Τμήματος Ελληνικής 

Φιλολογίας στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών) 

• Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών Ιστορίας και Εθνολογίας (λόγω συγχώνευσης του Τμήματος Ιστορίας 

και Εθνολογίας στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών) 

• Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών (λόγω 

συγχώνευσης του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών στο Τμήμα 

Ανθρωπιστικών Σπουδών) 

 
 
Βάσει του άρθρου 9 «Αναδιάρθρωση και μετονομασία της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών 

του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης - Συγχώνευση Τμημάτων» του ν. 5094 (ΦΕΚ 39/13.03.2024, τ. 

Α΄), με το οποίο α) ιδρύεται στη Σχολή Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης (Δ.Π.Θ.) Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών, με έδρα την Κομοτηνή, β) στο Τμήμα 

Ανθρωπιστικών Σπουδών συγχωνεύονται τα Τμήματα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών, Ελληνικής Φιλολογίας, και Ιστορίας και Εθνολογίας της Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών 

Σπουδών του Δ.Π.Θ., και γ) στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών υλοποιούνται τα προγράμματα πρώτου 

κύκλου σπουδών «Φιλολογίας, Ιστορίας και Ανθρωπολογίας» και «Ψηφιακών Εφαρμογών στις Τέχνες και 

στον Πολιτισμό», και της υπ’ αριθμ. 35/129/15.04.2025 Απόφασης της Συγκλήτου του Δημοκριτείου 

Πανεπιστημίου Θράκης «Ρυθμίσεις για την υλοποίηση της συγχώνευσης των Τμημάτων Ιστορίας και 
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Εθνολογίας, Ελληνικής Φιλολογίας, και Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών της 

Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ.Π.Θ. στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών της Σχολής 

Ανθρωπιστικών Επιστημών του Δ.Π.Θ.», όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 2511/22.05.2025, τ. Β΄), καθώς και 

των Διαπιστωτικών Πράξεων του Πρύτανη του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης α) Περί αυτοδίκαιης 

ένταξης από 1η Σεπτεμβρίου 2025 των υπηρετούντων μελών ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ των Τμημάτων 

Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών, Ελληνικής Φιλολογίας, και Ιστορίας και 

Εθνολογίας στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών της μονοτμηματικής Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών 

του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (Α.Π.: ΔΠΘ/ΔΔΚ/78483/8068/23.07.2025), β) Περί του αριθμού 

των προπτυχιακών φοιτητών, μεταπτυχιακών φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και μεταδιδακτόρων που 

εντάσσονται από 01.09.2025 στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών 

του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης  κατόπιν της συγχώνευσης των Τμημάτων Γλώσσας, Φιλολογίας 

και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών, Ελληνικής Φιλολογίας, και Ιστορίας και Εθνολογίας της Σχολής 

Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών (Α.Π.: ΔΠΘ/ΔΑΘ/ΤΠΣΦΜ/82233/4927/1884/27.08.2025), και γ) 

Περί της αυτοδύναμης λειτουργίας του Τμήματος Ανθρωπιστικών Σπουδών της Σχολής Ανθρωπιστικών 

Επιστημών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης από 01.09.2025 και εφεξής (Α.Π.: 

ΔΠΘ/ΔΔΚ/210/37/01.09.2025), στο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών της μονοτμηματικής Σχολής 

Ανθρωπιστικών Επιστημών εξυπηρετούνται τα εξής Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών:  

1. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών «Φιλολογίας, Ιστορίας και Ανθρωπολογίας» (νέο Πρόγραμμα 

Προπτυχιακών Σπουδών) 

2. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών «Ψηφιακών Εφαρμογών στις Τέχνες και στον Πολιτισμό» (νέο 

Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών). 

 

1.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ, ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑΣ»  

(ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

 

Η επιτροπή Πρακτικής Άσκησης είναι κοινή για όλα τα προγράμματα σπουδών 

 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης: 

Υπεύθυνος/η Π.Α.: Βασιλική Κράββα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Αν. Υπεύθυνος/η Π.Α.: Στεφανία Αμοιρίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια 

 

Τακτικά Μέλη : 

1. Βασιλική Κράββα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Ε.Υ. 
2. Μαρία Δημάση , Καθηγήτρια 
3. Αλέξανδρος Παπάζογλου, Επίκουρος Καθηγητής 

 

Αναπληρωματικά Μέλη : 

1. Στεφανία Αμοιρίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια 
2. Μαρία Τζιάτζη, Καθηγήτρια  
3. Ειρήνη Κορρέ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης (τακτικά μέλη): 

1. Χαρίκλεια Αρώνη, Επίκουρη Καθηγήτρια 
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2. Tocci Raimondo, Eπίκουρος Καθηγητής 

3. Ελένη Φάσσα, Επίκουρη Καθηγήτρια 

 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης (αναπληρωματικά μέλη): 

1. Αθηνά Μαχά, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
2. Κυριάκος Σγουρόπουλος, μέλος ΕΔΙΠ 
3. Ευαγγελία Θωμαδάκη,  Καθηγήτρια 

 
Επόπτες:  

1. Marco Miotto, Αναπληρωτής Καθηγητής 
2. Δημοσθένης Στρατηγόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
3. Γεώργιος Χαριζάνης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

          Τίτλος Μαθήματος: «Πρακτική άσκηση (ΠΑ)» 

i.Κωδικός μαθήματος: ΠΑ (ΕΕ) 
ii.Εξάμηνο Σπουδών: 7ο 

iii.Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκει: Ελεύθερης Επιλογής ΕΕ 

 
          Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 5 ECTS 

Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: 

Βεβαίωση υλοποίησης Π.Α. από τον φορέα υποδοχής 

Σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ό,τι απαιτείται εξ αυτού 

 
Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος: 

i.Στην τελική αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψιν : 

ii.Η συμμετοχή στα σεμινάρια και η συνέπεια ανταπόκρισης 

iii.Η επιτυχής πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης σε φορέα 
 

Περίοδοι υλοποίησης:  

Α κύκλος: 1-31/5/2030  
Β κύκλος: 1-31/7/2030 
 
Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν οι φοιτητές/τριες: 1 

μήνας 

Εβδομαδιαίο σύνολο ωρών Π.Α. σε φορέα υποδοχής: 40 ώρες (πλήρης απασχόληση) 

Γενική κατηγορία -κριτήρια εισαγωγής : 
 

Γενικά Κριτήρια επιλογής: 

Να βρίσκεται ο φοιτητής/τρια στο 7ο και άνω εξάμηνο σπουδών, να έχει δηλωθεί εμπρόθεσμα το μάθημα 

 

Επιμέρους Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος μοριοδότησης γενικής κατηγορίας: 

i.Ο αριθμός των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων προς το σύνολο των μαθημάτων για τη λήψη 

πτυχίου Χ 10. 

ii.Ο μέσος όρος της βαθμολογίας των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων μέχρι την υποβολή της αίτησης. 
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Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας γενικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην περίπτωση αυτή 

υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση 

 
Ειδική κατηγορία _Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών/ριών εκπαιδευτικά ευάλωτων ομάδων: 

Υπό το πρίσμα της κείμενης Νομοθεσίας και στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης των κατευθυντηρίων 

συμπερίληψης, σεβασμού της διαφορετικότητας και καταπολέμησης των διακρίσεων, φοιτητές/τριες με 

αναπηρία η ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που υπάγονται σε μία εκ των ανωτέρω κατηγοριών 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης καταλαμβάνοντας ποσοστό 10% των προβλεπόμενων 

θέσεων του Τμήματος, υποβάλλοντας τα εκάστοτε απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε περίπτωση που ο 

αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων που αντιστοιχούν στο ποσοστό 10%, 

η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει των γενικών 

κριτηρίων που ορίζει ο υφιστάμενος κανονισμός του Τμήματος. Τέλος στην περίπτωση που ο αριθμός 

αιτήσεων ειδικής κατηγορίας είναι μικρότερος των προβλεπομένων θέσεων, αυτές μπορούν να 

καλυφθούν από υποψηφίους της γενικής κατηγορίας και αντιστρόφως. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν 

οι θέσεις προοριζόμενες για εκπαιδευτικά ευάλωτες ομάδες τότε οι θέσεις επιστρέφονται στη γενική 

κατηγορία θέσεων Π.Α. 

 

Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος ειδικής κατηγορίας: 

Ακολουθείται η μοριοδότηση που ισχύει και για τους υπόλοιπους φοιτητές/τριες και ό,τι ισχύει για τη 

μοριοδότηση και την ισοψηφία στη γενική κατηγορία. 

 
Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας ειδικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην περίπτωση αυτή 

υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση. 

 

 

2.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ «ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΤΙΣ ΤΕΧΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ» 

 

 Τίτλος Μαθήματος: «Πρακτική άσκηση (ΠΑ)» 

i. Κωδικός μαθήματος: ΠΑ (Υ) 

ii. Εξάμηνο Σπουδών: 7ο 

iii. Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκει: Υποχρεωτικό (Υ) 
 

Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 5 ECTS 

iv. Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: 

✓ Βεβαίωση υλοποίησης Π.Α. από τον φορέα υποδοχής 

✓ Σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ό,τι απαιτείται εξ αυτού. 

 
Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος (λ.χ. τελική απολογιστική έκθεση): 

Στην τελική αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψιν : 
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➢ Η συμμετοχή στα σεμινάρια και η συνέπεια ανταπόκρισης 

➢ Η επιτυχής πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης σε φορέα 
 

v. Περίοδοι υλοποίησης:  

Α κύκλος: 1-31/5/2030  
Β κύκλος: 1-31/7/2030 

 

Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν οι 

φοιτητές/τριες: 1 μήνας 

vi. Εβδομαδιαίο σύνολο ωρών Π.Α. σε φορέα υποδοχής: 40 ώρες (πλήρης απασχόληση) 
Γενική κατηγορία - κριτήρια εισαγωγής : 

Γενικά Κριτήρια επιλογής: 

Να βρίσκεται ο φοιτητής/τρια στο 7ο και άνω εξάμηνο σπουδών, να έχει δηλωθεί 

εμπρόθεσμα το μάθημα ΠΑ 

 

vii. Επιμέρους Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος μοριοδότησης γενικής  κατηγορίας: 

Ο αριθμός των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων προς το σύνολο των 

μαθημάτων για τη λήψη πτυχίου Χ 10. 

Ο μέσος όρος της βαθμολογίας των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων μέχρι την 

υποβολή της αίτησης. 

 

viii. Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας γενικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην 

περίπτωση αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση 

 
ix. Ειδική κατηγορία _Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών/ριών εκπαιδευτικά 

ευάλωτων ομάδων: 

Υπό το πρίσμα της κείμενης Νομοθεσίας και στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης των 

κατευθυντηρίων συμπερίληψης, σεβασμού της διαφορετικότητας και καταπολέμησης 

των διακρίσεων, φοιτητές/τριες με αναπηρία η ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που 

υπάγονται σε μία εκ των ανωτέρω κατηγοριών συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής 

Άσκησης καταλαμβάνοντας ποσοστό 10% των προβλεπόμενων θέσεων του Τμήματος, 

υποβάλλοντας τα εκάστοτε απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε περίπτωση που ο αριθμός 

των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων που αντιστοιχούν στο 

ποσοστό 10%, η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας 

πραγματοποιείται βάσει των γενικών κριτηρίων που ορίζει ο υφιστάμενος κανονισμός 

του Τμήματος. Τέλος στην περίπτωση που ο αριθμός αιτήσεων ειδικής κατηγορίας είναι 

μικρότερος των προβλεπομένων θέσεων, αυτές μπορούν να καλυφθούν από 

υποψηφίους της γενικής κατηγορίας και αντιστρόφως. Σε περίπτωση που δεν 

καλυφθούν οι θέσεις προοριζόμενες για εκπαιδευτικά ευάλωτες ομάδες τότε οι θέσεις 

επιστρέφονται στη γενική κατηγορία θέσεων Π.Α. 

 
Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος ειδικής κατηγορίας: 

Ακολουθείται η μοριοδότηση που ισχύει και για τους υπόλοιπους φοιτητές/τριες και ό,τι 

ισχύει για τη μοριοδότηση και την ισοψηφία στη γενική κατηγορία. 
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✓ Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας ειδικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην 

περίπτωση αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση. 

 

Σημείωση: Σε περίπτωση που οι φοιτητές/τριες επιθυμούν τη λήψη πιστοποιητικού 

παιδαγωγικής επάρκειας τότε η επιλογή και ολοκλήρωση του μαθήματος της ΠΑ είναι 

υποχρεωτική και για τα δύο προγράμματα σπουδών του ΤΑΣ, δηλαδή τόσο για το 

πρόγραμμα σπουδών ΦΙΑ όσο και για το πρόγραμμα σπουδών ΨΕΤΠ. 

 

 

1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 

(ΛΟΓΩ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ 

ΣΠΟΥΔΩΝ) 

Κωδικός μαθήματος: ΠΑ551 

i. Εξάμηνο Σπουδών: Ζ’ / Η΄ 

ii. Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκει: υποχρεωτικό 

iii. Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 6 

iv. Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: 

Βεβαίωση πραγματοποίησης Πρακτικής Άσκησης από το φορέα υποδοχής. 

 
v. Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος (λ.χ. τελική απολογιστική έκθεση): 

Στην τελική αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψη: 
1. Η συμμετοχή στα σεμινάρια της Πρακτικής Άσκησης και η συνέπεια ανταπόκρισης. 
2. Η επιτυχής πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης σε φορέα. 
3. Η συγγραφή εργασίας. 

vi. Περίοδος υλοποίησης: 

H Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται κατά το χειμερινό και εαρινό εξάμηνο λαμβάνοντας 
υπόψη το ακαδημαϊκό ημερολόγιο και τη διαθεσιμότητα των σχολείων προκειμένου οι 
φοιτητές/τριες να ολοκληρώσουν επιτυχώς την πρακτική τους άσκηση σε φορέα σύμφωνα με 
το viii και το ix του συνημμένου εγγράφου. 

vii. Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν οι 

φοιτητές/τριες (π.χ. 2 μήνες, 1 μήνας): 1 μήνας. 

viii. Εβδομαδιαίο σύνολο ωρών Π.Α. σε φορέα υποδοχής: 10 ώρες την εβδομάδα. 

ix. Γενική κατηγορία _κριτήρια εισαγωγής (on/off): 

Μοναδικό κριτήριο εισαγωγής είναι να είναι ο φοιτητής / η φοιτήτρια στο 4ο έτος σπουδών 
του/της (Ζ’/Η’ εξάμηνο) ή «επί πτυχίω» και να οφείλει το μάθημα. 

 
Η Πρακτική Άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών «Ελληνική Φιλολογία» τελεί υπό την εποπτεία και την 

ευθύνη της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Ειρήνης Κορρέ και αφορά αποκλειστικά τη μη 

χρηματοδοτούμενη πρακτική άσκηση στα σχολεία. 



8 

 

 

Επόπτες: 

1.    Κορρέ Ειρήνη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τ.Ε.Φ. 
2.    Φλιάτουρας Ασημάκης, Επίκουρος Καθηγητής του Τ.Ε.Φ. 
3.    Δόση Ιφιγένεια, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τ.Ε.Φ. 
4.    Tσαπανίδου Αναστασία, ΕΔΙΠ του Τ.Ε.Φ. 
5.    Σισμάνης Άγγελος, ΕΤΕΠ του Τ.Ε.Φ. 
6.    Σπάρταλη Αριλιά, ΕΤΕΠ του Τ.Ε.Φ 

 

 
2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΛΟΓΩ 

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ) 

Τίτλος Μαθήματος: «Πρακτική άσκηση σε φορείς εκπαίδευσης, ιστορίας και πολιτισμού» 

x.    Κωδικός μαθήματος: 55ΕΕ2101 

xi. Εξάμηνο Σπουδών: 8ο  

xii. Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκει: Ελεύθερης Επιλογής ΕΕ 
xiii. Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 8 ECTS 

xiv. Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: 

✓ Βεβαίωση υλοποίησης Π.Α. από τον φορέα υποδοχής 

✓ Σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ό,τι απαιτείται εξ αυτού. 

 
xv. Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος (λ.χ. τελική απολογιστική 

έκθεση): 

Στην τελική αξιολόγηση λαμβάνεται υπόψιν : 

✓ Η συμμετοχή στα σεμινάρια και η συνέπεια ανταπόκρισης 

✓ Η επιτυχής πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης σε φορέα 

 
Περίοδοι υλοποίησης (οι συγκεκριμένες χρονικές περίοδοι αφορούν το ακαδημαϊκό ημερολόγιο):  
Α κύκλος: Οι μήνες εκπόνησης της ΠΑ για κάθε ακαδημαϊκό έτος είναι ο Ιούλιος και ο Αύγουστος (1 Ιουλίου έως 
31 Αυγούστου) 

 
xvi. Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν 

οι φοιτητές/τριες:  Δύο (2) μήνες 

xvii. Εβδομαδιαίο σύνολο ωρών Π.Α. σε φορέα υποδοχής: 40 ώρες (πλήρης απασχόληση) 

xviii. Γενική κατηγορία _κριτήρια εισαγωγής : 

 
Γενικά Κριτήρια επιλογής: 

Να βρίσκεται ο φοιτητής/τρια στο 8ο εξάμηνο σπουδών ή επί πτυχίω, να έχει 

δηλωθεί εμπρόθεσμα το μάθημα και να έχει εξεταστεί επιτυχώς το 70% των 

μαθημάτων. 

 
xix. Επιμέρους Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος μοριοδότησης γενικής κατηγορίας: 

1. Ο αριθμός των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων προς το σύνολο 

των μαθημάτων για τη λήψη πτυχίου Χ 10. 

2. Ο μέσος όρος της βαθμολογίας των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων μέχρι 



9 

 

 

την υποβολή της αίτησης. 

 
xx. Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας γενικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2 και αν 

στην περίπτωση αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση 

 
xxi. Ειδική κατηγορία _Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών/ριών εκπαιδευτικά 

ευάλωτων ομάδων: 

 

Υπό το πρίσμα της κείμενης Νομοθεσίας και στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης των κατευθυντηρίων 

συμπερίληψης, σεβασμού της διαφορετικότητας και καταπολέμησης των διακρίσεων, 

φοιτητές/τριες με αναπηρία η ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που υπάγονται σε μία εκ των 

ανωτέρω κατηγοριών συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, καταλαμβάνοντας 

ποσοστό 10% των προβλεπόμενων θέσεων του Τμήματος,  υποβάλλοντας τα εκάστοτε 

απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από 

τον αριθμό των θέσεων που αντιστοιχούν στο ποσοστό 10%, η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων 

της ειδικής κατηγορίας πραγματοποιείται βάσει των γενικών κριτηρίων που ορίζει ο υφιστάμενος 

κανονισμός του Τμήματος. Τέλος στην περίπτωση που ο αριθμός αιτήσεων ειδικής κατηγορίας 

είναι μικρότερος των προβλεπόμενων θέσεων, αυτές μπορούν να καλυφθούν από υποψηφίους 

της γενικής κατηγορίας και αντιστρόφως. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι θέσεις 

προοριζόμενες για εκπαιδευτικά ευάλωτες ομάδες τότε οι θέσεις επιστρέφονται στη γενική 

κατηγορία θέσεων Π.Α. 

 

i. Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος ειδικής κατηγορίας: 

Ακολουθείται η μοριοδότηση που ισχύει και για τους υπόλοιπους φοιτητές/τριες 

και ότι ισχύει για τη μοριοδότηση και την ισοψηφία στη γενική κατηγορία. 

 
ii. Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας ειδικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν  

στην περίπτωση αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση. 

Η Πρακτική Άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών «Ιστορίας και Εθνολογίας» τελεί υπό την εποπτεία 

και την ευθύνη της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Βασιλικής Κράββα. 

 

Επόπτες:  
1. Marco Miotto, Αναπληρωτής Καθηγητής 
2. Δημοσθένης Στρατηγόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
3. Γεώργιος Χαριζάνης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

3.ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΙΩΝ ΧΩΡΩΝ (ΛΟΓΩ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ) 
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Σημείωση: 

Η πρακτική άσκηση προσφέρεται ως επιλογή μέσα από τα μαθήματα (I,II,III). Συνεπώς είναι στην 

ευχέρεια των φοιτητών να επιλέξουν την πρακτική άσκηση ή τη συγγραφή μελέτης περίπτωσης. Κάθε 

μάθημα σχετίζεται με διαφορετικά αντικείμενα πρακτικής άσκησης, συνεπώς ο/η φοιτητής/τρία θα 

επιλέξει την πρακτική που επιθυμεί. 

Η συμμετοχή στην πρακτική άσκηση λαμβάνεται υπόψη στην αξιολόγηση των μαθημάτων με μείωση του 

φόρτου εργασίας (π.χ. απαλλαγή από μία εργασία). 

 

1. Άσκηση σε φορείς εκπαίδευσης και διδασκαλίας ΞΓ 

Προϋπόθεση: η επιτυχής παρακολούθηση των μαθημάτων (ανάλογα με την κατεύθυνση σπουδών) 

Τίτλος Μαθήματος: 

«Πρακτικές Ασκήσεις Βουλγαρικής/Ρουμανικής/Ρωσικής/Τουρκικής ως ξένης γλώσσας Ι» 

«Πρακτικές Ασκήσεις Βουλγαρικής/Ρουμανικής/Ρωσικής/Τουρκικής ως ξένης γλώσσας ΙΙ» 

Κωδικός μαθήματος: YE 29, YE 33 

Εξάμηνο Σπουδών: ≤7 

Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκουν: Υποχρεωτικά κατ’ επιλογή 

Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 4 

 

2. Άσκηση σε Μουσεία και πολιτιστικούς φορείς 

Προϋπόθεση: Η επιτυχής παρακολούθηση των μαθημάτων: 

Θεωρητικά Ζητήματα Λαογραφίας του Παρευξείνιου Χώρου, 

Ιστορία του ελληνισμού στον παρευξείνιο χώρο κατά την αρχαιότητα, 

Θρησκεία και πολιτισμός με έμφαση στον Παρευξείνιο Χώρο 

Κωδικός μαθήματος: Y3, Υ8, Y9 Εξάμηνο 

Σπουδών: 1ο, 2ο , 3ο 

Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκουν: Υποχρεωτικά 

Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 5 

 
3. Άσκηση σε εφημερίδες, στην ΠΑΜΘ, στα ΓΑΚ και σε τουριστικές 

επιχειρήσεις Προϋπόθεση: Η επιτυχής παρακολούθηση των μαθημάτων: 

Εισαγωγή στη θεωρία της μετάφρασης 

Θεωρία της ορολογίας 

Κωδικός μαθήματος: Υ4, Υ10 

Εξάμηνο Σπουδών: 1ο, 6ο 

Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκουν: Υποχρεωτικά 

Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 5 

 
Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: 

• Ενιαίο έντυπο αναγγελίας έναρξης 

• Ενιαίο έντυπο διακοπής 

• Έντυπο Βεβαίωσης και Αξιολόγησης του/της φοιτητή/-τριας που υλοποίησε Π.Α. από τον 
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Υπεύθυνο του φορέα Υποδοχής 

• Σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ό,τι απαιτείται εξ αυτού 

 

Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος: 

Η επιτυχής πραγματοποίηση της πρακτικής άσκησης σε φορέα που προκύπτει από το έντυπο Βεβαίωσης και 

Αξιολόγησης του/της φοιτητή/-τριας που υλοποίησε Π.Α. από τον Υπεύθυνο του φορέα Υποδοχής. 

Ό,τι ορίζεται στα περιγράμματα των συγκεκριμένων μαθημάτων (Διαθέσιμα στην ιστοσελίδα: 

http://s.atcite.com/YwxawLGBa) 
Η επιτυχής υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης ή κατάθεση προβλεπόμενων εργασιών. 
 

Περίοδοι υλοποίησης: Α κύκλος: Οι μήνες εκπόνησης της ΠΑ για κάθε ακαδημαϊκό έτος είναι ο Ιούλιος και ο 

Αύγουστος (1 Ιουλίου έως 31 Αυγούστου) 

Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν οι φοιτητές/τριες: 

Δύο (2) μήνες  

Σύνολο ωρών Π.Α.: 320 ώρες 

Η Πρακτική Άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών «Γλώσσας, Φιλολογίας Και Πολιτισμού Παρευξείνιων 

Χωρών» τελεί υπό την εποπτεία και την ευθύνη της Επίκουρης Καθηγήτριας Στεφανίας Αμοιρίδου. 
 

      Επόπτες:  
1. Marco Miotto, Αναπληρωτής Καθηγητής 
2. Δημοσθένης Στρατηγόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
3. Γεώργιος Χαριζάνης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Κριτήρια εισαγωγής (on/of): 

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα της ΠΑ έχουν όσοι/-ες φοιτητές/-τριες έχουν συμπληρώσει το 6ο 

εξάμηνο φοίτησης, έχουν υποβάλλει εμπρόθεσμα την αίτηση συμμετοχής τους την περίοδο που 

καθορίζεται στην πρόσκληση υποβολής αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης και έχουν παρακολουθήσει 

επιτυχώς τα μαθήματα που ορίζονται για κάθε φορέα απασχόλησης. 

 

Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος: 

1. Ποσοστό 50% της μοριοδότησης, δίδεται από τη βαθμολογική επίδοση (Ε) που προκύπτει από τον 

μέσο όρο (ΜΟ) της βαθμολογίας των γλωσσικών μαθημάτων στα οποία έχουν εξεταστεί οι φοιτητές/-

τριες μέχρι την εισαγωγή τους στο Ζ’ εξάμηνο σπουδών στις αντίστοιχες υποπεριπτώσεις Α,Β,Γ. (Άσκηση 

σε φορείς εκπαίδευσης και διδασκαλίας ΞΓ, Άσκηση σε Μουσεία και πολιτιστικούς φορείς, Άσκηση σε 

εφημερίδες, στην ΠΑΜΘ, στα ΓΑΚ και σε τουριστικές επιχειρήσεις). 

2. Ο αριθμός των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων προς το σύνολο των μαθημάτων για τη λήψη πτυχίου 

Χ10. 

 
Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας: 
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     Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας γενικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην περίπτωση 

αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση. 

Ειδική κατηγορία: Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών/ριών εκπαιδευτικά ευάλωτων ομάδων: 

Υπό το πρίσμα της κείμενης Νομοθεσίας και στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης των κατευθυντηρίων 

συμπερίληψης, σεβασμού της διαφορετικότητας και καταπολέμησης των διακρίσεων, φοιτητές/τριες 

με αναπηρία η ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που υπάγονται σε μία εκ των ανωτέρω κατηγοριών 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης καταλαμβάνοντας ποσοστό 10% των 

προβλεπόμενων θέσεων του Τμήματος, υποβάλλοντας τα εκάστοτε απαιτούμενα δικαιολογητικά. Σε 

περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων που 

αντιστοιχούν στο ποσοστό 10%, η αξιολόγηση μεταξύ των υποψηφίων της ειδικής κατηγορίας 

πραγματοποιείται βάσει των γενικών κριτηρίων που ορίζει ο υφιστάμενος κανονισμός του Τμήματος. 

Τέλος στην περίπτωση που ο αριθμός αιτήσεων ειδικής κατηγορίας είναι μικρότερος των 

προβλεπομένων θέσεων, αυτές μπορούν να καλυφθούν από υποψηφίους της γενικής κατηγορίας και 

αντιστρόφως. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν οι θέσεις προοριζόμενες για εκπαιδευτικά ευάλωτες 

ομάδες τότε οι θέσεις επιστρέφονται στη γενική κατηγορία θέσεων Π.Α. 

          Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος ειδικής κατηγορίας: 

Ακολουθείται η μοριοδότηση που ισχύει και για τους υπόλοιπους φοιτητές/τριες και ό,τι ισχύει 

για τη μοριοδότηση και την ισοψηφία στη γενική κατηγορία. 

 

Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας ειδικής κατηγορίας: 

Σε περίπτωση ισοψηφίας λαμβάνονται υπόψη κατά σειρά τα κριτήρια 1, 2  και αν και στην 

περίπτωση αυτή υπάρξει ισοψηφία τότε διενεργείται κλήρωση.



13 

 

 

 


